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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: “The challenges of Greening” 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα Συντονισμού για το 

Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «The challenges of 

Greening», για τον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης, της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, της 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων και της Ανώτατης Εκπαίδευσης, Βασική Δράση 1 και Βασική Δράση 2 (Μαθησιακή 

Κινητικότητα και Συμπράξεις Συνεργασίας). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων 

Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και 

Κατάρτισης διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του προγράμματος, συμβάλλοντας με 

αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω 

σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, 

συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της 

εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών.  

  

http://www.iky.gr/
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Το ΙΚΥ/ΕΜΣ για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Ελλάδα (EL01) 

διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 12 – 15 Νοεμβρίου 2024, στην Αλεξανδρούπολη 

(Ελλάδα).  

  

Σε ποιον απευθύνεται  

Η εκδήλωση απευθύνεται σε οργανισμούς επιλέξιμους στον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης (SCH), της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (AE) και της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (HE) που επιθυμούν να βελτιώσουν τον τρόπο υλοποίησης των σχεδίων Erasmus+ έτσι ώστε να 

γίνουν πιο περιβαλλοντικά βιώσιμα στον τομέα τους, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. Πιο συγκεκριμένα, 

το ΙΚΥ/ΕΜΣ προτίθεται να διοργανώσει διεθνικό σεμινάριο διάρκειας δυόμιση ημερών εργασιών (τρεις 

διανυκτερεύσεις) για νεοεισερχόμενους και λιγότερο έμπειρους φορείς, καθώς και έμπειρους φορείς στην 

υλοποίηση σχεδίων Erasmus+ με βιώσιμο τρόπο, για όλους τους τομείς Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του 

προγράμματος Erasmus+. 

 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου  

Στόχος του σεμιναρίου είναι η βελτίωση της υλοποίησης των έργων Erasmus+ ώστε να γίνουν πιο περιβαλλοντικά 

βιώσιμα, καθώς και να ενισχυθεί η δικτύωση μεταξύ των συμμετεχόντων οργανισμών, ώστε να μπορούν 

συνεργάζονται στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, γύρω από αυτό το θέμα. Ο κύριος στόχος του 

σεμιναρίου είναι να αυξήσει την ευαισθητοποίηση για την κατανόηση της Οριζόντιας προτεραιότητας Erasmus+ 

«Περιβάλλον και καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής». Το σεμινάριο θα υποστηρίξει τους συμμετέχοντες 

προκειμένου να γνωρίσουν τις δυνατότητες που έχουν για την υλοποίηση έργων Erasmus+ με έναν βιώσιμο και 

περιβαλλοντικά υπεύθυνο τρόπο. Θα ασχοληθούμε με θέματα υλοποίησης έργου, τις μετακινήσεις και την 

οργάνωση εκδηλώσεων από την άποψη της βιωσιμότητας, καθώς και κάλυψη άλλων πράσινων πρακτικών στην 

εκπαίδευση. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 

παρουσιάσεις από προσκεκλημένους ειδικούς από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και παραδείγματα καλών 

πρακτικών. Στη συνέχεια, θα συνεργαστούν σε μικρότερες διεθνικές ομάδες για θέματα βιώσιμης υλοποίησης 

έργων Erasmus+, υπό την καθοδήγηση εξωτερικού εμπειρογνώμονα. Αυτό το σεμινάριο έχει στόχο να 

προσελκύσει δικαιούχους του Erasmus+ (Βασική Δράση 1 – Μαθησιακή κινητικότητα και Βασική Δράση 2 – 

Συμπράξεις Συνεργασίας) από όλους τους τομείς της εκπαίδευσης και κατάρτιση - σχολική εκπαίδευση (SCH), 

επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (VET), εκπαίδευση ενηλίκων (ADU) και τριτοβάθμια εκπαίδευση (HE). 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα  

Ως αποτέλεσμα τoυ σεμιναρίου, αναμένουμε από τους συμμετέχοντες να έχουν καλύτερη κατανόηση της 

Οριζόντιας προτεραιότητας του Erasmus+ για το περιβάλλον και την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Οι 
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διαλέξεις προσκεκλημένων, τα παραδείγματα καλών πρακτικών και οι ομαδικές συζητήσεις έχουν στόχο να 

παρέχουν στους συμμετέχοντες νέες ιδέες για το πώς να υλοποιήσουν τα έργα τους με βιώσιμο και 

περιβαλλοντικά υπεύθυνο τρόπο. 

 

Κριτήρια επιλογής συμμετεχόντων 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης, της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, της Εκπαίδευσης Ενηλίκων και της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης.  

 

• Οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται να είναι νεοεισερχόμενοι/ με λιγότερη εμπειρία οργανισμοί 

ή/και οργανισμοί με εμπειρία σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος Erasmus+ .  

 

• Να εργάζονται στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του σεμιναρίου. 

 

• Να παραθέσουν επιχειρήματα για να τεκμηριώσουν την αναγκαιότητα και την ετοιμότητα του 

οργανισμού που ανήκουν να ενταχθεί σε πρόγραμμα ΚΑ1 (κινητικότητα μαθητών και προσωπικού) και 

ΚΑ2 (Συμπράξεις Συνεργασίας ή/και Συμπράξεις Μικρής κλίμακας). 

 

• Να περιγράψουν σύντομα και κατανοητά τις εκπαιδευτικές ανάγκες του οργανισμού τους και τις 

επιδιώξεις τους από τη εν δυνάμει συμμετοχή τους σε ένα πρόγραμμα Erasmus+, οι οποίες θα 

θεραπεύσουν αυτές τις ανάγκες. 

 

• Να μην έχει συμμετάσχει ο αιτών ή άλλος εκπαιδευτικός από τον οργανισμό που ανήκουν σε TCA τα έτη 

2023 και 2024. 

 

• Να περιγράψουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και πρακτική γνώση 

που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα μέλη της εκπαιδευτικής τους 

κοινότητας. 

 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) ή σε 

προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  
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• Να περιγράψουν πρακτικές συστηματικής ένταξης δραστηριοτήτων στην καθημερινή εκπαιδευτική 

διαδικασία που εφαρμόζονται στον οργανισμό που ανήκουν και οι οποίες προωθούν την περιβαλλοντική 

εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση, καθώς και πρακτικές που προωθούν την περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα στην υλοποίηση του καθημερινού εκπαιδευτικού προγράμματος. Να παραθέσουν 

υπερσυνδέσμους (Links), αν υπάρχουν, στους οποίους παρουσιάζονται αναλυτικά αντίστοιχες 

δραστηριότητες και έργα (projects) στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία του οργανισμού τους. 

 

Πώς μπορείτε να υποβάλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση   

Μπορείτε έως και 20 Σεπτέμβρη 2024 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 
ακολουθώντας τη διεύθυνση: https://forms.gle/TJacp9oyrgj7ewFz5 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες.   

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της αξιολόγησής της, 

σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου.  

  

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα 

Δεκαπέντε (15) 

Σημειώνεται ότι, οι επιλεγμένοι συμμετέχοντες αναμένεται να συμμετάσχουν πλήρως στο πρόγραμμα του 
σεμιναρίου.  

 

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού 

Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜΣ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης δαπάνης.   

Γλώσσα Εργασίας:  Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 ή σε προχωρημένο/ άριστο επίπεδο C1/C2 (μπορεί 

να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις που δηλώνονται).  

 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά 

Tον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης, της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, της Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων και της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

 

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού 

 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδίου) για δεκαπέντε (15) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική Εθνική 

Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους πόρους των 

συμμετεχόντων. Τα έξοδα της διαμονής, καθώς και η διατροφή και το κόστος του σεμιναρίου για τρεις ημέρες 

(12-15/11/2024) θα καλυφθούν εξ ολοκλήρου από το ΙΚΥ.   
  

https://forms.gle/TJacp9oyrgj7ewFz5
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων  

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της αξιολόγησής της, 

σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-3726427 (κ. 

Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο tca@iky.gr ή gfragou@iky.gr 

  

  

  

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ  

  

  

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης  

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ  

 

 


